

奥巴马再批特朗普政府抗疫不力



新泽西州海滩游客增多

美国前总统贝拉克·奥巴马16日在两场分别面向大学和高中毕业生的致辞中谈及时事，尖锐批评现任政府官员在抗击新冠病毒疫情中表现不力。

16日下午，传统黑人学院和大学应届毕业生的毕业典礼在多家社交媒体平台上播出。奥巴马在一段视频中谈到疫情时说：“尤为重要的，是人们原以为许多领导人知道自己在做什么，但这场疫情最终完全驱散了这层迷雾……其中很多人甚至都不愿

装出领导人的样子。”奥巴马还说，疫情中黑人群受到的打击更大，折射出美国黑人群体长期以来遭遇不平等对待、承受沉重负担。

当天晚上，奥巴马在另一场面向高中毕业生的电视转播演讲中，再次不点名地批评现任政府官员。他说，“所谓的成年人，包括一些有着高大上头衔和重要职务的人”，却只是“做着让他们感觉良好、轻松、容易的事”，“这也是为什么现在事情搞得一团糟”。

在两次致辞中，奥巴马没有对总统唐纳德·特朗普或任何政府官员指名道姓。不过，奥巴马8日在和大约3000名他执政时期政府成员的电话会议中说，特朗普应对疫情的做法“绝对是场混乱的灾难”。奥巴马还在那次电话会议中说，他将尽力为民主党总统竞选人乔·拜登助选。拜登是奥巴马任期内的副总统，并且是民主党方面目前唯一的总统竞选人。

奥巴马批评特朗普政府应对疫情不力后，特朗普连

续多日在社交媒体推特上回击，要求国会调查“奥巴马门”，但没有解释何为“奥巴马门”。

奥巴马16日在演讲中还呼吁大学毕业生面对社会不公、领导人缺位等情况，勇于接受挑战，改变现状。

传统黑人学院和大学上世纪60年代设立，由美国教育部认证的100余所以黑人学生为主的高等教育机构组成，其中一些院校因经费等问题已经陆续关闭。

据新华社

疫情趋稳 韩国学生线下开学在即

韩国教育部17日确认，不再推迟线下开学时间，20日起安排学生分批次返校。

教育部次官朴栢范当天在新闻发布会上说，依据11日公布的安排，高三学生将于20日首先复课。高二、初三、小学一、二年级和幼儿园27日开学，高一、初二、小学三、四年级6月3日开学，初一和小学五、六年级6月8日开学。

朴栢范说，“与其无限期推迟复课时间，不如在彻底做好防疫措施的同时开学”，教育部将切实做好准备。

韩国通常每年3月2日开学，但受新冠疫情影晌，政府几度推迟开学时间，并于4月9日起安排各级学校分批次线上开学。韩国教育部原定13日起分批次线下开学，但因首都首尔梨泰院夜店出现聚集性新冠病毒感染病例，11日决定将复课时间推迟一周至20日。

疫情之下 日本相亲会线上悄然流行

尽管新冠疫情迫使许多聚会和约会取消，日本许多单身人士没有放弃寻找另一半，尝试从网上相亲找到希望。

日本共同社17日报道，福冈一家名为LMO的婚介机构自3月底开始借助软视软件公司的视频会议软件组织线上相亲会，4月共吸引400人参加。

LMO组织的线上相亲会每次通常一小时，安排8名男性和8名女性参加。成员先自我介绍，然后开始交流。为了获得这一服务，男性每月需支付3000日元（约合28美元）会费、女性免费，所有会员需提交身份证明文件。

LMO总裁高田浩太（音译）认为，线上相亲有许多优势，例如，如果一些参加者有做饭或养宠物等共同爱好，他们可以方便地展示自己的厨艺或宠物。据新华社

超过西班牙和意大利，成为全球病例数第四多的国家

巴西会成为下个重灾区？

●每天新增万例以上

巴西在2月底确诊首例新冠病毒病例，本月13日以来，每天新增确诊病例都在万例以上。

●病例数全球第四多

截至16日晚，巴西累计确诊病例数已达233142例，超过了西班牙和意大利，成为全球病例数第四多的国家。不少专家学者认为，如果巴西疫情依然得不到控制，那巴西或将成为下一个全球疫情重灾区。

●病亡数全球第六多

截至16日，巴西新冠累计死亡病例数逼近1.6万例，是全球死亡病例数第六多的国家。

●应对速度不算快

回顾病毒降临时，巴西的应对速度并不算快，一开始以确诊病例均为境外输入为由静观其变。直至3月中旬，巴西两座大城市圣保罗和里约热内卢均出现社区传播，巴西多名访美官员被确诊，各州才开始拿出具体行动，并逐渐实行全面隔离。巴西政府在3月30日才完全关闭边境，4月初才开始呼吁民众戴口罩出行。

今年以来，雷亚尔对美元已贬值超过47%，成为同期对美元贬值最为严重的新兴经济体货币之一。

●波及落后小城镇

新冠病毒最初只在巴西大城市传播，如今已波及发展落后的小镇，而卫生条件较差的贫民窟也同样令人担忧。目前，约20座巴西城市处于“封城”状态，另有部分州市即将把“封州”“封城”提上日程。人口最多的圣保罗州确诊病例在16日突破6万，远超巴西其他州，然而是否“封州”仍在商议之中。该州民众居家隔离程度其实并不理想，15日仅47%的居民遵守隔离要求。州政府认为要想有效控制病毒传播，隔离率至少要达到55%，最理想则要达到70%。

●“保健康”或“保经济”

巴西是联邦制国家，各州市有权自行决定防疫措施。巴西总统博索纳罗和卫生部长以及各州州长在防疫方面的分歧成了巴西国内乃至国际社会关注的焦点。“保健康”还是“保经济”是多方拉锯的原因。巴西卫生部长泰奇15日宣布辞职，成为巴西一个月以来去职的第二名卫生部长。博索纳罗反对全面隔离，更反对“封城”，他认为只有老人需要居家隔离，全面隔离损害国家经济，然而两任卫生部长和大多数州长都认为全面隔离是目前控制疫情最有效的措施。据新华社

免费食物分享柜

正值午餐时间，设置在泰国曼谷素坤逸路71巷的免费食物柜前陆续有人过来领取自己需要的食物，秩序井然。这种由各地人士自发设置的食物分享柜目前遍布泰国77个府，已达到1150个，简易又低调地帮助着那些受新冠疫情严重影响的人们。

素帕吉是食物分享柜的发起人，他没想到这个主意会受到如此大的关注，这个行动会得到这么多人的支持。“我们就是想通过这种方法帮助在疫情中受创的人们。”

他说。

4月27日，素帕吉在曼谷和罗勇府分别设置了5个食品分享柜，让希望献出爱心的人士放入食品和饮用水，而有需要的民众则可以按需拿取。消息一经传出，立刻受到社会各界广泛关注。

37岁的萨伊将一袋点心快速放进曼谷素坤逸路71巷的食物分享柜之后，赶忙回身跨上摩托车准备离开。被记者拦下时，她有些不好意思地说，“就是想让一无所有的人们能够满足基本的生活需求”。据新华社

